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Rezumat 
Obiective. Poziția de lucru este postura organismului adoptată de un lucrător în timpul îndeplinirii sarcinilor de lucru. Poziția forțată în timpul 
muncii poate duce la disconfort fizic, probleme de sănătate pe termen lung și scăderea productivității. 
Metode. A fost realizată o revizuire a literaturii pentru a identifica și sintetiza influența poziției organismului în timpul muncii asupra sănătății 
lucrătorului. 
Rezultate. Diverse studii au stabilit că postura forțată/ incorectă poate contribui la dezvoltarea afecțiunilor musculo-scheletice la lucrătorii din 
diferite ocupații. Afecțiunile musculo-scheletice sunt o cauză comună a reducerii calității vieții și a creșterii incapacității temporare de muncă  și a 
dizabilității. De asemenea, poziția forțată a organismului este asociată cu depresia la muncitori. 
Concluzii. Studiile științifice susțin o asociație puternică între postura forțată în timpul muncii și afecțiuni/ probleme de sănătate a lucrătorilor. 
Cuvinte-cheie: poziție de lucru, afecțiuni musculo-scheletice, ergonomie

BODY POSTURE DURING WORK AND WORKERS' HEALTH

Summary 
Objectives. The workers’ posture is referred to as the position of the body adopted by a worker while performing work tasks. In addition to 
causing physical discomfort, forced posture at work can result in long-term health issues and reduced productivity. 
Methods. The literature review was conducted in order to identify and synthesize the influence of poor body posture during work on worker’s 
health. 
Results. Numerous studies suggest that workers from various industries may develop musculoskeletal diseases as a result of forced or 
improper posture. Musculoskeletal disorders are a common cause of reduced quality of life and increased temporary work incapacity and 
disability. Forced body posture is also associated with depression in workers. 
Conclusions. Research indicates a correlation between forced posture at work and health issues or disorders affecting employees. 
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Introducere  
Poziția de lucru este postura organismului adoptată de un 

lucrător în timpul îndeplinirii sarcinilor de lucru. În timpul 
muncii, postura reflectă modul în care lucrătorul își aliniază 
capul, gâtul, coloana vertebrală, umerii, brațele și picioarele, 
în raport cu activitățile pe care le efectuează. Poziția de lucru 
poate fi modificată frecvent sau o singură postură poate fi 
menținută pentru o perioadă lungă de timp, aceasta este 
direct influențată de caracterul muncii și sarcinile îndeplinite 
în timpul lucrului. Poziția forțată poate duce la disconfort 
fizic, probleme de sănătate pe termen lung și scăderea 
productivității, în timp ce postura corectă îmbunătățește 
sănătatea, eficiența și bunăstarea generală [1, 2, 3, 4]. Mai 
mult, o poziție forțată de lucru poate prezenta un risc de 
rănire la locul de muncă [3, 5].

Scopul studiului a fost revizuirea literaturii pentru a 
formula asocierea dintre o poziției forțată a organismului în 
timpul muncii și influența asupra sănătății lucrătorului, de 
asemenea și prevenția efectelor negative.

Material și metode
Această revizuire a literaturii a fost realizată pentru a 

identifica și sintetiza influența poziției organismului în tim-
pul muncii  asupra sănătății lucrătorului. Au fost consultate 
bazele de date precum PubMed, Scopus, Embase, Medline și 
Google Scholar pentru a identifica articolele relevante. 

Rezultate și discuții 
Diverse studii s-au concentrat pe relația dintre poziția în 

timpul muncii – sănătatea fizică și productivitatea muncii. 
Au fost stabilite legități că postura forțată/ incorectă poate 
contribui la dezvoltarea afecțiunilor musculo-scheletice la 
lucrătorii din diferite ocupații [4, 6, 7, 8, 9]. 

Munca continuă fără pauză, menținerea a aceeași poziție 
mai mult de 2 ore și activitățile repetitive ridicate, reprezintă 
o asociere semnificativă cu durerea în regiunea cervicală în 
rândul muncitorilor din industria confecțiilor [10, 11, 12, 13, 
14]. Cercetările în domeniul agriculturii au stabilit o asociere 
puternică între poziția forțată de muncă și dureri în regiunea 
lombară (de spate) [15, 16].  
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Totodată, au fost efectuate puține cercetări privind 
relația dintre postura la locul de muncă și sănătatea mintală. 
Aceste cercetări au arătat că poziția forțată a organismului, 
ridicarea sau mișcarea greutăților, menținerea îndelungată 
în ortostatism și poziție așezat, sunt asociate cu depresia 
la muncitori [17, 18]. În special, situațiile de muncă care 
provoacă dureri musculo-scheletice și condiții precare de 
muncă au fost asociate cu depresia lucrătorului. 

Locurile de muncă sunt caracterizate print-o multitudine 
de factori de risc care amenință sănătatea și siguranța 
lucrătorilor. Factorii de risc și de protecție pentru afecțiunile 
musculo-scheletice pot fi împărțiți în factori fizici, 
psihosociali, organizaționali și socio-demografici în diferite 
grupuri ocupaționale, în special cei implicați în activități 
sedentare și repetitive [6, 19, 20, 21]. Afecțiunile musculo-
scheletice sunt o cauză comună a reducerii calității vieții și a 
creșterii incapacității temporare de muncă  și a dizabilității, 

atât în țările dezvoltate, cât și în cele în curs de dezvoltare [7].
O bună înțelegere a factorilor de risc ergonomici este 

importantă în orice mediu de lucru, deoarece acești factori 
de risc pot avea multe efecte adverse asupra angajaților. 

În acest context, este necesară planificarea și organizarea 
corespunzătoare a muncii bazate pe metode științifice pentru 
a menține și promova sănătatea lucrătorilor.

Concluzii
Ponderea dovezilor susține o asociație puternică între 

postura forțată a lucrătorului în timpul muncii și afecțiuni/ 
probleme de sănătate. Managementul poziției forțate a 
organismului muncitorului prin intervenții ergonomice în 
zona de lucru, poziția șezut/ortostatică, poziția mâinilor 
lucrătorilor și a scaunului în timpul muncii și ciclul muncă-
odihnă este esențială.
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